

В учебных заведениях города

Зовут вперед широкие дороги...

ГОВОРЯТ СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

★

★

★

В дружной семье

Орский педагогический институт — одно из самых молодых высших учебных заведений страны. Совсем недавно, в 1952 году, он был создан на базе прошего учительского института. Таким образом, у него нет длительной истории, нет большого прошлого. Зато есть у нашего института хорошее настоящее и еще более прекрасное будущее!

Сейчас здесь обучается более трехсот юношей и девушек. Они приехали из разных областей и республик. Среди студентов — представители многих национальностей, населяющих нашу страну. В числе отличников учебы — мальчики, например, русский В. Бончук, украинка А. Войтенко, армянка К. Бароян, башкир Р. Бакин и других. Многонациональная студенческая семья живет полнокровной, интересной жизнью.

Студенты доброжелательно относятся к ученым. Они слушают лекции квалифицированных специалистов, активно участвуют в семинарских занятиях. В числе преподавателей — немало молодых ученых. Это кандидаты физико-математических наук В. Ф. Манасиев, Г. Туманян, кандидат физико-математических наук Е. И. Ожигина и другие. В будущем учебном году профессорско-преподавательский состав увеличится почти вдвое — и, глядя на образом, за счет растущей молодежи.

Наиражнейший труд преподавателей и студентов дает положительные результаты. В период зимней академической сессии две трети студентов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично», на каждой десантной — только на «отлично». Однако это не вызывает

ло чувства самоуспокоенности. Во втором семестре студенты еще упорнее овладевают знаниями, времени проводят они в лабораториях, в практиках, в читальном зале библиотеки. Первые экзамены, прописанные этой весной, вышли хорошими для большинства студентов. Так, из экзаменов по новейшей зарубежной литературе и литературе стран народной демократии все студенты получили отличные и хорошие оценки, экзамен по основам марксизма-ленинизма только две слышили «посредственные».

Нужно сказать, что в последнее время знания сильно оживились благодаря работе. Свои успехи и неудачи студенты обсуждают на конференциях, встречаются в общепринятостях и физкультурных студенческих газетах. Острые вины у студенческого «Кедровида».

Знания, полученные в лекциях и семинарских занятиях, каждый студент может углубить и расширить в научных кружках, которых руководят наиболее опытными преподавателями. Любители физики занимаются в физическом кружке литературы — в художественных, студенческих поэтических и прозаических в творческом кружке. Регулярно идут занятия в педагогическом, драматическом и математическом научных кружках.

Разумно и весело проходит время досуга. Часто организуются коллективные походы в кино и театр. Проведено много экскурсий по предприятиям и учреждениям города. Еженедельно устраиваются лекции на общественно-политические и научные темы, концерты художест-

венной самодеятельности, вечера открытий.

Большая часть студентов участвует в кружках художественной самодеятельности. Драмкружок недавно показал комедию «Любовь Ильинична». На концерте, организованном кружком с успехом выступили Приходько, Никонова, Лубянова, Полякова, Рязанова и другие. В репертуаре студенческого хора — произведения русских и зарубежных классиков, народные песни, песни советских композиторов.

В различных спортивных секциях занимаются любители физкультуры. Многие студенты стали разрывинами по легкой атлетике, волейболу, баскетболу. Высокие результаты добились волейболисты Капчева, Васильевская, Садыков и другие. В антеле команды вуз заняла второе место на областных соревнованиях по гимнастике.

Богата, содержательная жизнь студенческих студентов. Да иначе и быть не может — ведь о том, чтобы будущие специалисты получили всестороннее образование и широкое культурное развитие неустанные забегают наши партии, наше правительство. Повседневно ощущая на себе эту заботу, студенты Орского педагогического института со всей ответственностью относятся к выполнению своих профессиональных обязанностей.

В этом году институт получит новое большое пополнение. Мы ждем вас, юные друзья, решившие стать учителями советской школы и поступить в наш молодой вуз. Добро пожаловать!

П. Ефимов,
зам. директора педагогического института по научной и учебной работе.



Снимок И. Гергеля.

У здания пединститута.

С большим увлечением

С увлечением занимается много студентов физико-математического факультета. Математическая секция Форса, математическая кружка многообразия. На 11 занятиях, проведенных в текущем учебном году, были прочитаны лекции о жизни и творческой деятельности крупнейших русских математиков — таких как Чебышев, Добрынин, Софья Kovalevskaya и другие.

Особенно интересно прошло последнее занятие кружка. Студенты второго курса Дробинина сделала доклад на тему «Построение с помощью одного кирпича». Это — одна из тем программы второго курса по элементар-

ству математики. Студентка М. Дворкина.

У нас любят спорт

Спорт — любым занятием пользуются все. И у нас спортом занимаются почти все студенты.

В институте созданы и работают секции: легкоатлетическая, гимнастическая, волейбольная, баскетбольная, борьбы и другие, которых молодые спортсмены называют «свои мастерство».

Всегда массовыми являются спортивно-искусственные соревнования. В течение учебного года у студентов проходят соревнования по гимнастике, лыжам, шахматам, и конце мая состоится состязание легкогульных пельмы.

Все более многочисленными становятся хореографический кружок.

Написаны кружевницы Залазник, Мельникова, Полякова, Никонова, Рязанова, Головко и многие другие, среди которых «Грации», «Тогола» и современные кружевницы «Пророки» А. И. Чехова, «Линия в деятельности писателя — демократа Помяловского», «Проблемы танцовщины в советской литературе» и другие. Кружевницы вдум-

чиво работали над кружевами.

Для студентов Л. Чариковой, И. Комлевой, Л. Рейф, Л. Сергеевой, А. Терентьевой и других участников кружка стали органической потребностью. Они помогают им добиваться лучших результатов в создании своей будущей специальности преподавателя литературы.

Студентка Н. Лапшина.

Труд — высшая радость

Мы готовим себя к работе в школе, с детьми. Ведем и почетную обязанность — быть воспитателем молодого поколения, являясь носителями знания, защищать сердца юных любви к родине.

Образовалась к советской молодежи паканская XII среда ВЛКСМ, академик В. Борчук писал: «Самое большое наслаждение и удовлетворение приносит человеку труда». Да, это именно так: труд, общественный, полезный, творческий труд, доставляет подлинную радость, которая с лихвой окупает все трудности.

Изучение литературы требует много времени и усилий. Для того, чтобы знать литературу, надо много читать, надо много читать.

В первом семестре мы изучали, например, античную литературу и литературу эпохи Возрождения.

Студентка А. Серая.

БУДУ МАТЕМАТИКОМ

Математикой я увлекалась еще годы учебы в школе. Решать сложные, орнитологические задачи было моим любимым занятием. Но особенно интересно интерес к этой науке после того, как мы побывали с экскурсией на радиозаводе. Там школьники имели возможность познакомиться с тем, как математика имеет практическое применение в технике, на производстве.

Так сердце решило стать математиком. Я рада тому, что

поступила на физико-математическое отделение педагогического института. Здесь созданы все условия для глубокого овладения знаниями. На лекциях, семинарских занятиях, в научном математическом кружке мы можем каждую день узнать много нового.

Пройдут годы и мы приедем в школы, как учителя. Будем воспитывать поколение строителей коммунизма!

Студентка Р. Абдулова.

Низнерадостное искусство

Большой любовью пользуются у студентов кружки художественной самодеятельности. Сейчас они охватывают свыше ста человек.

Наш хор испытывает песни русской и советской песенописи, проповеди западной классики. Участники хора занимаются не только разучиванием песен, но и участия читать поэты, понимать музыку. Как способные исполнители, известны в институте соリストы В. Вильдеева, Крепакова и другие.

Хорошо доносят все богатство исполнительских произведений чтецы Юлийна, Бомбова, Хозяйнова, Баранова.

Драматический кружок в этом году осуществил первую кружковую спектакльную работу комедию В. Мимино «Не виница фальшивый».

Кружевницы с увлечением работают над эпидемиологическими пельмами.

Все более многочисленными становятся хореографический кружок.

Написаны кружевницы Залазник, Мельникова, Полякова, Никонова, Рязанова, Головко и многие другие, среди которых «Грации», «Тогола» и современные кружевницы «Пророки» А. И. Чехова, «Линия в деятельности писателя — демократа Помяловского», «Проблемы танцовщины в советской литературе» и другие.

Кружевницы вдумчиво работали над кружевами.

В ЛИТЕРАТУРНОМ КРУЖКЕ

Интересно, содержательно проходят занятия в нашем литературном кружке. На его заседаниях были глубоко изучены также как «Городище» Гоголя, «Тогола» и современные кружевницы «Пророки» А. И. Чехова, «Линия в деятельности писателя — демократа Помяловского», «Проблемы танцовщины в советской литературе» и другие. Кружевницы вдумчиво работали над кружевами.

Для студентов Л. Чариковой, И. Комлевой, Л. Рейф, Л. Сергеевой, А. Терентьевой и других участников кружка стали органической потребностью. Они помогают им добиваться лучших результатов в создании своей будущей специальности преподавателя литературы.

Студентка Н. Лапшина.

К эвакуации раненых французских военнопленных из Дьен-Быен-Фу

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: «Вчера представители французской и вьетнамской народной армии сделали заявление, в котором, в частности, говорится:

Сразу же после обострения конфликта Франция и Французская Республика Вьетнам на Женевском совещании, следуя гуманной политике президента Ху Ши, и под давлением Демократической Республики Вьетнам, провозгласила готовность освободить тяжело раненных французских военнопленных из Дьен-Быен-Фу.

Она является по сути фактом одностороннего освобождения раненых в соответствии с гуманной политикой правительства Демократической Республики Вьетнам, а не вопросом об обмене военнопленных и раненых».

13 мая верховное командование французского экспедиционного корпуса подало заявление, возмущенное прорывом Южного фронта, для обсуждения условий эвакуации французских раненых в Ханой. Основываясь на фактическом состоянии аэродрома в Дьен-Быен-Фу и с тем же успехом, что и верховное командование, выдвинуло предложение — эвакуировать раненых на геликоптерах и легких самолетах. В это же время представитель французского командования обещало прекратить бомбардировку в районе Дьен-Быен-Фу в радиусе 10 километров, а также вводить шоссе № 41, связывающее Дьен-Быен-Фу с Туваном и Сай-Ланом.

14 мая французская делегация прибыла в Дьен-Быен-Фу и сообщила, что эти условия приемлемы. Комитет Красного Креста и комитет Навигации и вручил делегации вьетнамского верхового командования официальный доку-

мент, содержащий предложение, подписанное генералом Константином Бланшаром, главнокомандующим французскими верховыми силами, и представителем французского командования в Дьен-Быен-Фу. Фр. 13 мая делегат французского командования вьетнамской армии в Дьен-Быен-Фу передало вьетнамской стороне, и открыто 14 мая ради французских раненых военнопленных на аэродроме в Дьен-Быен-Фу с тем, чтобы они могли быть спасены в Ханое. Однако французские самолеты не прибыли 15 мая, 16 мая вместо посыпки самолетов для эвакуации раненых, окружавших аэродром, вьетнамские войска нанесли по аэродрому массированное налета, и французский экспедиционный корпус был убит или получил новые ранения в результате налетов французских самолетов на школу № 12 и № 13, а также на аэродром. Французский экспедиционный корпус будет истирачена полностью, если вьетнамская армия не будет нести полную ответственность перед французским экспедиционным корпусом и французскими народами».

Верховное командование Вьетнамской народной армии вновь предложило, верховное командование французского экспедиционного корпуса об явило 17 мая об отмене предложений о соглашении относительно эвакуации раненых. Через 8 часов после того, как радиостанция французской вооруженных сил в Индо-Китае «Ирионел» передала вышеизложенное сообщение, французские бомбардировщики в ночь на 18 и утром 18 мая проявили активность в районе Сон-Лан-Туван-Жано в тот момент, когда Вьетнамская народная армия вступила в заброшенные о французских раненых военнопленных в Дьен-Быен-Фу.

Верховное командование Вьетнамской народной армии обещало перед мирным общественным мнением никаких актов нарушения верховным командованием французского верхового командования.

корпуса соглашения об эвакуации раненых из Дьен-Быен-Фу, эти акты нарушения условий соглашения еще раз доказывают, что верховное командование французского экспедиционного корпуса не уделяет достаточно внимания проблемам раненых, брошенных последним на произвол судьбы на поле битвы.

Следует напомнить, что в результате налета французской народной армии на школу № 12 и № 13 было убито 15 раненых французского экспедиционного корпуса. Верховное командование Вьетнамской народной армии заявляет, что если народный французский экспедиционный корпус не прекратит налетов и генерализованной будет убит или получит новые ранения в результате налетов французских самолетов на школу № 12 и № 13, а также на аэродром, то французский экспедиционный корпус будет нести полную ответственность перед французским экспедиционным корпусом и французскими народами».

Верховное командование Вьетнамской народной армии вновь предложило, верховное командование французского верхового командования с целью ускорения эвакуации раненых из Дьен-Быен-Фу.

Верховное командование Вьетнамской народной армии разрешило французскому верховному командованию перевозить раненых в соответствии с условиями соглашения между двумя сторонами, а также разрешает доставку провизии и медикаментов, как это предложили французское верховое командование.

Иностранные печать о заявлении Эйзенхауэра

Печать о заявлении Эйзенхауэра

вероятности создания в Юго-Восточной Азии «сюзора» без участия Англии.

Выступление президента США Эйзенхауэра, которое не может ничего сообщить о происходящих в Париже переговорах между представителями США и Франции по иль-д'Ильскому вопросу, не оправдывает проклонение о необходимости так называемых «коллективных мер» в Юго-Восточной Азии. Это, — заявил Эйзенхауэр, — лежит в основе политики США». Эйзенхауэр указал на

наш Эйзенхауэр мыслит, что исполнение Альянса в Новой Гвинее и в Юго-Восточной Азии следило бы его «существенным», предлагается раскол среди стран Британской империи по этому вопросу.

Американская печать обращает внимание на заявление Эйзенхауэра о том, что военный блок в Юго-Восточной Азии, склаивающий Соединенные Штаты, может не включать Англии. (ТАСС).

ПРАЧЕНАЯ ЯКОУЮРДАРИЗАРОВА открыла прием белых в стирку от организаций и частных лиц. Адрес прачечной: поселок машиностроителей, ул. Станиславского, 36.

Орская автотранспортной корпорации ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: мастер по ремонту машин, начальник снабжения, слесарь-плотник обивщик, дежурщик.

Артели «Победа» ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер и фотографы. Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Парижских коммунаров, 1.

Орская автозавод продолжает набор УЧАСТНИКОВ на кустарные производственные группы. Открытие производством. Обучение бесплатное, с выплатой стипендии. Начало занятий с 24 мая.

Швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ инженер по труду и зарплате. Обращаться по адресу: г. Орск, Зингела, 22, отдел кадров.

По нашему городу

«Аттестат зрелости»

Раздаётся заявки. На единый кинотеатр «Октябрь» — класс. Делегации генерально поступают своего товарища Владимира Листовского, совершившего урок и выступившего в группе учащихся Ачинской Николаевской Смотрицы на сцену, а какаято, что все происходит на самом деле. И не удивительно, ведь «артисты» сами учатся в девятом и десятом классах, их собственные мысли и чувства выражает пьеса Герасимовой «Аттестат зрелости».

Валентина зашла, «перешла» в комитете комсомола, членом которого является, и, наконец, потерял свой комсомольский билет. Собрание идет к тому, чтобы исключить Листовского из комсомола.

Общественное мнение коллектива, сгорячью выступившего в защиту Владимира Листовского, изменилось на комсомола — все вместе взятое, подействовало на Листовского. Он признает, что дальше быть таким нельзя, надо жить в коллективе и как коллектива. Так наступает передел в сознании юноши. Да же маленький блуд, Олег, замечает это. «Ты теперь всегда будешь таким?» — спрашивает его у Валентины, впервые в жизни рассказывающим скажу.

Комсомольская организация, учитель Борис Иванович сумел вернуть Листовского в коллективе. Спектакль заканчивается праздничном в честь окончания школы. Ребята собрались в звездного учителя. Звучат тосты за

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ На Печорском озере существует водная станция. Сейчас ведется строительство специальной вышки для прыжков в воду. Организуется специальный бассейн

для проведения соревнований на керченские дистанции. Строители треста «Ленникомагстрой» В. И. Ларинов и весь коллектива создали хороший спектакль.

Хочется пожелать исполнителям большого, светлого жизненного пути. Е. Омилева.

Летняя киностудия

Сегодня в Ленинском районе откроется летняя киностудия. В первые дни будет демонстрироваться фильм «Донбасс-шахтеры».

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Строительному тресту Ленинского района СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную и временную работу: геодезист-строитель, трактористы, каменщики, плотники, штукаторы, маляры, столяры, слесари и разнорабочие для работы на стройках и подсобных предприятиях (карпинского заводе, подвале ОРСа и др.).

Оплата труда сделочно-прогрессивная, на стройках оплачиваются льготы, к ставкам рабочих введенены повышенные коэффициенты, выдается спецодежда.

Лицам, работающим в подсобном хозяйстве треста, выплачиваются премии.

Рабочие обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями и жестким инвентарем.

Рабочие обеспечиваются земельными участками под индивидуальными огородами. Проработавшим не менее 3-х лет выдаются суды на индивидуальное строительство, застройщикам оказывается помощь в строительном материальном фонде. Работа — проживание от места работы不远 3 км, предоставляется транспорт.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Стройтелей, 30, отдел кадров треста; ул. Стройтелей, 63, кирзов; ул. Стройтелей, 38, ОРС; ст. Кругорожино, подсобное хозяйство треста.

Романов Павел Федорович, проживающий в г. Орске, ул. Павловская, 2, возбужден дело о разрыве с Романом Любомиром Фроловой, проживающей в г. Орске, ул. Малиновского, 13.

Дело подлежит рассмотрению в народе 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Народу.

Сегодня на экранах города

ШЕВЧЕНКО — «ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ»

Клуб никелькомбината — «ЩЕДЕРЬ ЛЕТО»

Клуб железнодорожников — «КОМПЛЕКСНЫЙ ИСКУССТВА»

Клуб телевизионеров — «ЗАПОРОЖЕЦ»

Дом культуры завода им. Чкалова — «ДАЧНЫЕ ВРЕДЫ»

Дом культуры металлургов — «ТАРАС ШЕВЧЕНКО»

Клуб пос. Первомайского — «УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ»

Масконсервный комбинат — «РАБОТОЧИХ — МУЖЧИН И ЖЕНЩИН ПРИНИМАЮТ РАБОЧИХ — МУЖЧИН И ЖЕНЩИН

на строительные работы.

Одновременно проводятся набор учеников по специальностям: бойцов скота, обильщиков мяса в консервный и комбайнов заводы, а также кинескопиков. Одиночник предоставляет обжитие с постельными принадлежностями. Обращаться по адресу: г. Орск, отдел кадров масконсервного комбината.

Адрес РЕДАКЦИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: реадактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-66, бухгалтерия — 0-61. промышленный отдел — 4-99, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, кинотеатр — 2-65.